

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年7月17日 星期四  
总第4885期 今日44版  
封面叠16版 A叠8版  
B叠8版 C叠12版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



深交所:投资咨询  
应提供正确市场导向  
○详见封五



QDII基金净值破0.6元  
三券商受累自营亏损  
○详见A2、封五



房价涨幅连续五月放缓  
“滞涨”态势将持续  
○详见封二



滨地钾肥仓促借壳  
暗藏3.85亿“利益缺口”  
○详见B1

## 时政精要

习近平:以改革创新精神  
做好新一轮大规模干部培训

据新华社北京7月16日电 全国干部教育培训工作会议16日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平出席会议并发表讲话。他强调,干部教育培训工作是干部队伍建设的先导性、基础性、战略性工程,各级党委要进一步增强责任感和使命感,继续解放思想、坚持改革创新、更加扎实工作,推动干部教育培训工作有一个新的大改进、大提高,努力为全面建设小康社会提供有力的思想政治保证、人才保证和智力支持。

中央纪委监察部派出第二批检查组  
监督检查抗震救灾资金物资

据新华社北京7月16日电 记者16日从中央纪委了解到,中央纪委监察部近日派出三个专项检查组,分别赴四川省、陕西省和甘肃省,中央国家机关有关部门、社会组织和群众团体,对抗震救灾资金物资管理使用情况开展监督检查。这是继前一阶段中央纪委监察部对四川省和中央有关部门派出专项检查组之后,派出的第二批检查组。

中央纪委监察部专项检查组这次监督检查的重点:一是受灾群众安置和灾后重建中重点项目安排、大额度资金调拨使用、大宗物资采购情况;二是国境外捐赠款物管理使用情况;三是中央国家机关各有关部门、社会组织和群众团体执行国务院有关规定,向民政部或中国红十字会总会、中华慈善总会移交捐赠款物的情况。

■上证观点

购买美国房贷债券需谨慎

我们应借鉴欧美经验向闲置房开战

中国股市需要平准基金吗?

详见封六



Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	24℃	28℃	26℃
最高	32℃	36℃	34℃
地区   天气   最低   最高			
重庆   阵雨   22   32	武汉   多云   28   35		
天津   晴   23   32	沈阳   多云   20   27		
南京   雷阵雨   27   34	大连   多云   21   28		
杭州   多云   27   37	香港   阵雨   27   32		
深圳   雷阵雨   26   33	澳门   阵雨   26   33		
成都   多云   21   29	台北   阵雨   24   31		

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673,38967653

国内统一刊号:CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200012

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

零售价 RMB 1.5 元

## 人大财经委:促进股市房市稳定健康发展 防止波动过大

详见封二

## 基金二季度报登场 股票仓位大幅下降

清一色增持抗通胀、抗经济波动品种 普遍认为三季度市场仍将维持震荡格局

◎本报记者 周宏 徐婧婧

广发基金、长信基金、东方基金公司旗下15只基金的第二季度季报,今日抢先亮相。

天相统计显示,首批亮相的偏股基金在今年二季度中大幅减仓,平均股票仓位下降了8.38个百分点,由84.14%下降到75.75%。其中,广发基金的减仓最为迅猛,旗下偏股基金的平均股票仓位下降了9.13个百分点。长信基金的平均股票仓位下降了7.98个百分点,而东方基金旗下的偏股基金的平均股票仓位只下降了2.56个百分点。

截至6月末,广发基金的平均股票仓位为73.7%,长信基金的平均仓位为79.3%,东方基金的平均仓位为88.08%。值得注意的是,上述3家基金公司的一季度平均仓位均高于同行。

二季度,3家基金管理公司重点减持了与经济发展速度密切相关的部分高弹性行业,如金属非金属、房地产、机械设备仪表、石化行业和金融保险业等。

而基金增持的矛头则指向了采掘业、医药生物制品、批发零售、农林牧渔业和信息技术业,清一色的抗通胀、抗经济波动的行业品种。盐湖钾肥、中国铁建、中信国安、中国平安、天威保变、金牛能源等股票成为3家基金管理公司的新宠。

相较于一季报较为悲观的预期,基金经理在二季报中对宏观经济相对看好,对于市场企稳认为值得期待。

一些基金认为,由于经济调控仍维持适度从紧,方向转到理顺价格体系,中国经济软着陆的可能性较大。中长期来看,推动中国经济增长的因素仍未消失,如产业转移和升级,工业化和城市化等,宏观经济在未来相当长一段时期仍将以较高的速度增长,中国企业也必将受益。

对于未来市场走势,多数基金经理认为,A股市场经过半年的调整,估值水平已与成熟市场相差无几,处于非常合理的水平,市场三季度整体维持震荡筑底格局的可能性较大。相关报道详见A2



7月16日,在韩国首都首尔,记者采访走出法庭的三星集团前董事长李健熙(中)。首尔中央地方法院当天以逃税罪名判处李健熙有期徒刑3年,缓刑5年,并交纳1100亿韩元罚金(约合1.09亿美元)。李健熙于2008年4月22日辞去三星集团董事长职务。  
新华社/法新图

## 油价持续大跌 美股开盘大涨

◎本报记者 朱周良

美联储主席伯南克一句关于美国经济前景存在“极大不确定性”的表态,意外引发了15日纽约油价出现17年来最大单日绝对跌幅。昨天纽约早盘,纽约原油期货继续大幅下行,最低跌至132.11美元,两天累计下跌逾12美元。

受此影响,美股三大指数昨天早盘普遍走高,道指涨幅一度超过1%。

15日在国会就美国经济状况作证时,伯南克承认,美国经济面临金融市场动荡、房价下跌以及石油和粮食价格飙升等“诸多困难”,并称经济前景存在极大不确定。

定性。这与上个月美联储有关经济下行风险“有所缓解”的相对乐观表态形成鲜明对照,投资人据此认为,当局对经济前景愈加悲观,由此可能影响到美国这个全球最大原油消费国的原油需求。

受此影响,15日当天,纽约油价大幅下挫。至收盘,8月份合约报138.74美元,大跌6.44美元,跌幅达到4.4%,创3月份以来最大跌幅。而以美元计算的绝对跌幅则创下1991年1月17日以来最高纪录,当时正值第一次海湾战争爆发。盘中,油价一度下跌9.26美元,低见135.92美元。

昨天纽约早盘,油价继续下行,截至北京时间昨日22时32分,8月份合约报133.76美元,跌3.7%。此前一度跌至132.11美元。

分析师指出,最近有更多迹象表明美欧等主要经济体增长前景恶化,由此可能给原油需求带来压力。欧佩克也在15日宣布,连续第六个月下调对全球原油需求的预期。此外,产油大国尼日利亚和巴西等地的石油供应重新恢复正常,加上伊朗和美国局势趋缓,所有这些因素都不支持油价短期进一步走高。

不过,考虑到近期油价持续剧烈波动,加上推高油价的地缘政治因素随时可能再度浮现,业内人士仍认为油价后市还会出现反复。 相关报道详见封三

## 行业分化渐趋明显 上市公司增长基调不变

——宏观调控下的中国经济和资本市场系列述评之四

◎本报记者 马婧好

主基调不会发生改变。

### 增长仍是主旋律

随着“高增长、低通胀”的黄金增长期成为历史,经济放缓和通胀抬头的双重重压使市场对宏观经济及上市公司增长的担忧日益加剧。多数研究机构将2008年上半年预测增速由去年年末时的40%大幅下调至20%左右。

但事实是,目前已披露的上半年业绩预告显示,稳定增长仍是市场主旋律。

据聚源数据统计,截至昨日,两市已有724家公司对上半年业绩进行了预告,其中预增占比超过六成,净利润同比翻番的公司也达两成多,此前市场普遍看淡的银行类上市公司业绩依旧

靓丽,中信银行、浦发银行、民生银行、招商银行预计净利润增幅均超过100%。

多位业内专家接受记者采访时表示,2007年上市公司同比约50%的高速增长背后有一定不可比因素,包括市值股票上市使市场总市值及行业结构发生巨大变化、全流通后上市公司投资收益比例大大提高,新会计准则科目变化使纵向对比准确性下降等等。

“上市公司整体保持持续发展、稳健增长的趋势并不会改变。”国泰君安证券总裁助理、研究所负责人李迅雷表示,主营业务稳定增长、合并范围增加、产品提价等因素仍会在今年推动上市公司业绩较快增长,而今年起新税法的实施,也会在客观上提高上市公司利润水平。

天相投顾董事长林义相则认为,尽管今年GDP增速可能同比回落,但10%以上的增长仍然较快,在宏观经济保持高位运行、上市公司质量明显提高的情况下,

上市公司整体业绩增长仍可“又好又快”。剔除亏损较为严重的石油石化行业,今年上市公司的业绩整体增长仍可达到40%。

### 增速可维持正常水平

经济环境、宏观调控等多方面因素决定了今年上市公司不会像去年那样,呈现大幅增长的势头,但业内专家认为,在宏观经济实现“软着陆”的预期下,我国上市公司业绩增长仍会维持在正常水平,出现整体急速跳水、乃至大面积亏损的概率很小。(下转三)

### 两天跌10% 维稳行情遭挑战

7月16日,沪深两市股指继续深幅回调,金融、地产板块连续2个交易日大幅下挫,对市场信心打击较大。虽然受国际油价大跌的提振,中国石化和中国石油有护盘动作,但个股依然普跌,不少个股最近2个交易日的下跌已将7月以来的反弹成果全部抹杀。 详见A1

### 奥运前夕有望维持箱体

分析师认为,当次贷风潮再次来临时,由于奥运会的召开具有唯一性,因此这两周的走势从多空双方发生的时机上讲,颇有“上下半场”的味道,这也决定了市场在奥运会举行前维持箱体震荡的可能性再增大。 详见A8

### 美19只金融股获特殊照顾

美国证券交易委员会15日宣布,在从下一周开始的30天内,禁止投资人对房利美、房地美和雷曼等19只在美国上市的金融股进行所谓的“裸卖空”交易,即事先不借入股票即进行卖空。 详见封八

### 弱势美元“绑架”人民币

在7月份的前半个月里,人民币汇率不但没有放缓升值的速度,反而一路小跑,屡次刷新纪录。昨日,又以6.8128的中间价创下新高。市场分析认为,美元指数的不断下挫是造成人民币汇率本轮快速升值的主要原因,但是中国经济基本面并不支持人民币汇率持续快速升值。 详见A3

### 中资行下半年迎海外“解禁”潮

境外战略投资者所持有建设银行、中国银行的股份即将于2008年8月、10月、12月结束锁定,目前市值超375亿美元。这些境外战略投资者包括淡马锡旗下富登金融、美国银行、苏格兰皇家银行、淡马锡旗下亚洲金融、瑞银、亚洲开发银行等。 详见封四

### 纺织业扶持政策最快月底出台

纺织业已经步入三十年来最困难的关头,而产业的发展和升级转型,亟需政府出手支援。行业协会领导和业内专家表示,出口退税等纺织产业扶持政策在近期会出台,最快可能就在本月底。 详见封三

### 浙江启动股权质押贷款应对中小企业资金困局

浙江工商局、浙江银监局与人民银行杭州中心支行联合制定的《浙江省股权质押贷款指导意见》昨日正式实施,以股权质押的方式拓展中小企业的融资渠道。 详见封七

### 英特集团高层利益链曝光

虽然英特集团原董事长王先龙、董事郑瑜明相继被“双规”的具体原因目前尚不知晓,但是由王先龙主导,却被英特集团新当家中化集团叫停的股权转让案无意中曝光了英特集团高层的利益链。 详见B1

### 协议被打破 ST大水重组遇变故

由于今年以来ST大水发生了许多变化,ST大水49.21%股权的竞买人南京美强特钢有限公司与大同水泥集团正在协商新的重组协议。 详见B1